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CANDIDATO:  ____________________________________________ RG:  _________________________ 

LOCAL DE APLICAÇÃO:  ___________________________________________ DATA: 09/07/2018 

 

INSTRUÇÕES: 
• Para resolução das questões utilize apenas caneta azul ou preta. 

• Não é permitido consulta a livros ou impressos, tabelas ou planilhas. 

• O uso de calculadora é permitido, porém é proibido o empréstimo. Não é permitido utilizar nenhum outro tipo 

de equipamento eletrônico e de comunicação durante a realização dessa prova. 

• O tempo disponível para resolução dessa prova é de quatro horas. 

• Essa prova consta de 5 questões (I,II,III,IV e V) com o valor de 2,0 (dois) pontos cada. Para cada item (I,II,III, IV e V) o candidato 
tem duas opções de questões e deve responder APENAS UMA, ou então terá a questão anulada. Cada questão deverá ser 
respondida separadamente. 

• Identificar TODAS as folhas com o número do CPF. 
 

CLASSIFICAÇÃO  PERIÓDICA DOS ELEMENTOS 
1 Com massas atômicas referidas ao isótopos 12 do carbono 18 
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Número 
Atômico 

 

Símbolo 

Massa 
atômica 

1 

H 
1,008 

2 
2A 

          13 
3A 

14 
4A 

15 
5A 

16 
6A 

17 
7A 

2 

He 
4,0 

3 

Li 
6,94 

4 

Be 
9,01 

          5 

B 
10,8 

6 

C 
12,0 

7 

N 
14,0 

8 

O 
16,0 

9 

F 
19,0 

10 

Ne 
20,2 

11 

Na 
23,0 

12 

Mg 
24,3 

3 
3B 

4 
4B 

5 
5B 

6 
6B 

7 
7B 

8 
8B 

9 
8B 

10 
8B 

11 
1B 

12 
2B 

13 

Al 
27,0 

14 

Si 
28,1 

15 

P 
31,0 

16 

S 
32,1 

17 

Cl 
35,5 

18 

Ar 
39,9 

19 

K 
39,1 

20 

Ca 
40,1 

21 

Sc 
45,0 

22 

Ti 
47,9 

23 

V 
50,9 

24 

Cr 
52,0 

25 

Mn 
54,9 

26 

Fe 
55,8 

27 

Co 
58,9 

28 

Ni 
58,7 

29 

Cu 
63,5 

30 

Zn 
65,4 

31 

Ga 
69,7 

32 

Ge 
72,6 

33 

As 
74,9 

34 

Se 
79,0 

35 

Br 
79,9 

36 

Kr 
83,8 

37 

Rb 
85,5 

38 

Sr 
87,6 

39 

Y 
88,9 

40 

Zr 
91,2 

41 

Nb 
92,9 

42 

Mo 
95,9 

43 

Tc 
98,9 

44 

Ru 
101,1 

45 

Rh 
102,9 

46 

Pd 
106,4 

47 

Ag 
107,9 

48 

Cd 
112,4 

49 

In 
114,8 

50 

Sn 
118,7 

51 

Sb 
121,8 

52 

Te 
127,6 

53 

I 
126,9 

54 

Xe 
131,3 

55 

Cs 
132,9 

56 

Ba 
137 ,3 

57-71 
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es 

72 

Hf 
178,5 
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Ta 
180,9 
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183,8 

75 

Re 
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190,2 
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Ir 
192,2 
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Pt 
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Au 
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204,4 
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Pb 
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57 

La 
138,9 

58 

Ce 
140,1 

59 

Pr 
140,9 

60 

Nd 
144,2 

61 

Pm 
(145) 

62 

Sm 
150,4 

63 

Eu 
152,0 

64 

Gd 
157,3 

65 

Tb 
158,9 

66 

Dy 
162,5 

67 

Ho 
164,9 

68 

Er 
167,3 

69 

Tm 
168,9 

70 

Yb 
173,0 

71 

Lu 
175,0 
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Questão I - (Valor: 2,0 pontos): Marque a questão que deverá ser corrigida 
 

Questão 1. Dentre os conjuntos de quatro números atômicos dados abaixo, um é possível e outro é impossível 
para um elétron em um átomo.  
Conjunto I: n = 4, l = 1, ml =  -1 e ms = +1/2 (meio). 
Conjunto II: n = 3, l = 0, ml = -1, ms=  -1/2 (meio). 
 

 

a) Diga qual é possível e qual não é, justificando sua resposta.      

 

b) Para o conjunto permitido, considerando que o elétron seja o mais energético de um átomo neutro, qual 
átomo seria este? Justifique. 

 
Questão 1. A evolução do pensamento sobre o átomo levou a proposição de várias teorias sobre sua 
formação, sendo os mais famosos, os modelos de Dalton, Thompson, Rutherford e Bohr. Explique o erro de 
cada um desses modelos, e mostre a correção apresentada pelo modelo proposto em seguida. 
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Questão II - (Valor: 2,0 pontos): Marque a questão que deverá ser corrigida 
 

 Questão 2. Tento em vista as propriedades periódicas dos elementos, explique porque os elementos da família 
II são incolores. 
 

 Questão 2. Sobre as propriedades periódicas dos elementos, explique porque o último elemento de cada 

família possui tendência de ser radioativo. 
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Questão III - (Valor: 2,0 pontos): Marque a questão que deverá ser corrigida 
 

Questão 3. Compare a água, metanol, etanol e butano; organize-os em ordem crescente de ponto de 
ebulição explicando os princípios que o levaram a essa organização. 

 
Questão 3. Responda as questões abaixo: 

a) O que é polarizabilidade de um átomo ou íon? Dê um exemplo de átomo ou íon altamente polarizável. 

b) Como a polarizabilidade está relacionada com o caráter covalente de uma ligação? 
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Questão IV - (Valor: 2,0 pontos): Marque a questão que deverá ser corrigida 

 

Questão 4. Uma amostra de zinco (Zn) impura é tratada com excesso de ácido sulfúrico (H2SO4) formando 
sulfato de zinco (ZnSO4) e hidrogênio molecular (H2). Calcule a porcentagem de zinco na amostra 
considerando que 0,0764 g de hidrogênio foram obtidos a partir de 3,86 g de amostra?  
 
Questão 4. A droga psicoativa conhecida como metanfetamina (C10H15N), abordada na série de TV Breaking 
Bad, quando metabolizada pelo organismo, reage com o gás oxigênio, produzindo dióxido de carbono, água e 
gás nitrogênio. No consumo de 3,4 g dessa substância, quantos mols são produzidos de dióxido de carbono, 
de água e de gás nitrogênio?  
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Questão IV - (Valor: 2,0 pontos): Marque a questão que deverá ser corrigida 

 
Questão 5. No que diz respeito ao equilíbrio químico de soluções, explique o princípio de Le Châtelier, 
apresentando um exemplo de uma situação real que pode ser observado esse princípio. 
 
Questão 5.  O sulfeto de hidrogênio é um gás, com odor de ovos podres, que ocorre naturalmente no petróleo 
cru, gás natural, gases vulcânicos, e mananciais de águas termais. Em um recipiente fechado de 80 L à 700 
oC, encontram-se em equilíbrio 12,9 g de gás hidrogênio, 8,8 g de enxofre e 283,5 g de sulfeto de hidrogênio. 
Calcule a constante de equilíbrio (Kc). 
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Folha extra – utilize apenas se necessário e não destaque em hipótese nenhuma. 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 


